



Фота Аляксандра Вялічкава

МЕРКАВАННЕ

Аляксандр Карлюкевіч, міністр інфармацыі:

— У 2019 годзе ў нашай краіне выдадзена амаль 10 тысяч назваў кніг і брашураў агульным накладам 24 мільёны экзэмпляраў. У тым ліку больш за 800 кніг на замежных мовах. Беларусь — адкрытая кніга. Прыходзьце на ўсе стэнды, да ўсіх экспанентаў, знаходзьце нешта сваё для чытання, адкрывайце новы свет, памятайце, што кніга з'яўляецца шырокай пляцоўкай для камунікацыі і сяброўства.

РАЙ ДЛЯ ЧЫТАЧОЎ

XXVII Мінская міжнародная кніжная выстава-кірмаш прэзентуе выдавецкія навінкі з 30 краін

Наглядзячы на шырокае распаўсюджванне гаджэтаў, наўнясць аўдыякніг і дысплэяў з электроннымі чарніламі, папяровыя кнігі не здаюць свае пазіцыі. Прыемна назіраць, з якой асалодай гартуюць выдавецкія навінкі наведвальнікі XXVII Мінскай міжнароднай кніжнай выставы-кірмашу, якая адкрылася на гэтым тыдні ў сталічным павільёне на праспекце Пераможаў, 14.

Падчас урачыстага адкрыцця форуму намеснік Кіраўніка Адміністрацыі Прэзідэнта Андрэй Кунцэвіч зачытаў прывітанне Аляксандра Лукашэнкі газетам і ўдзельнікам выставы. Прэзідэнт адзначыў, што кніжны форум па праву стаў яркай падзеяй культуры і духоўнага жыцця Беларусі, і выказаў перакананне, што выстава і далей будзе садзейнічаць прапагандзе якаснай літаратуры і культуры чытання, паслужыць умацаванню міжнароднага гуманітарнага супрацоўніцтва.

Сёлета выстава-кірмаш праходзіць пад слоганам «Беларусь — адкрытая кніга». Ганаровы госьць — Расійская Федэрацыя, якая прадставіла адну з самых вялікіх экспазіцый. На ёй можна ўбачыць навінкі 80 выдавецтваў з 15 рэгіёнаў суседняй краіны. Расіяне радуець не толькі вялікай колькасцю цікавых кніг, але і гучнымі імёнамі аўтараў. У спісе тых, хто сустрэнецца з чытачамі на расійскім стэндзе, — папулярны аўтар дэтэктываў Таццяна Усцінава.

— Мы ўдзячны арганізатарам, што ганаровым госцем выставы стала Расійская Федэрацыя. Гэта дзіўнае свята кнігі, творчых знаходак, новых сустрэч і кантактаў, — сказала на адкрыцці форуму Надзвычайны і Паўнамоцны Пасол Расіі ў Беларусі Дзмітрый Мезенцаў.

Цэнтральным экспанентам выступаюць Злучаныя Штаты Амерыкі. Часовы павяраны ў справах ЗША ў Беларусі

Джэніфер Мур расказала, што гэта ўжо дваццаць другі ўздел краіны ў беларускай кніжнай выставе. Сёлета экспазіцыя прысвечана тэме падарожжа:

— Наша мэта — паказаць магію, таямнічасць і разнастайнасць амерыканскіх дарог, крайвідаў і гарадоў. Нашы наведвальнікі змогуць згуляць у настольныя гульні, паглядзець фільмы, праверыць веды пра ЗША ў віктарыне...

Стэнд аформлены вельмі арыгінальна — у выглядзе класічнай амерыканскай страўні ў стылі арт-дэко. Так і хоцацца сюды завітаць, тым больш ёсць шанц сустрэць вельмі цікавых гасцей. Сярод іх — амерыканскі пісьменнік-падарожнік Дуглас Мак.

Здзіўляе ёсць чаму на кожным са стэндаў. Прадстаўлена на іх літаратура здоўжна задаволець самага патрабавальнага чытача — ад тонкіх дзіцячых кніг да фаліянтаў вагой 15 кілаграмаў. Менавіта столькі важыць факсімілье Берасцейскай Бібліі, адноўленае летас супрацоўнікамі Нацыянальнай бібліятэкі. Прэзентацыя выдавецкіх праектаў, прысвечаных гэтай кнізе, распачала шэраг мерапрыемстваў XXVII Мінскай міжнароднай кніжнай выставы-кірмашу. Усяго

Нацыянальная бібліятэка Беларусі



Фота Аляксандра Вялічкава

ў праграме форуму запланавана больш за 500 мерапрыемстваў. Гэта шматлікія сустрэчы з аўтарамі і выдаўцамі, круглыя сталы, прэзентацыі кніг. Асабліва шмат навінак прымеркавана сёлета да 75-годдзя Вялікай Перамогі. Адметна, што кожны выставачны дзень прысвечаны асобнай тэматыцы.

Учора быў дзень аўтараў «Думкі ўслых». Яго знакавым мерапрыемствам стаў Міжнародны сімпозіум літаратараў «Пісьменнік і час». Сёлета ў ім прынялі ўдзел прадстаўнікі 23 краін. Акрамя таго, аўтараў сустрэчы з беларускімі пісьменнікамі, прэзентацыі кніг Уладзіміра Караткевіча ў гонар яго 90-годдзя. У прыватнасці наведвальнікам выставы прадставілі збор твораў пісьменніка ў 25 тамах, выпушчаны выдавецтвам «Мастацкая літаратура».

Сёння — акцэнт на беларускую тэматыцы. Да прыкладу, наведвальнікам прадставяць зборнік паэзіі і прозы сучасных беларускіх аўтараў «Мая Радзіма», кнігі Алены Мікульчыч «Смак беларускай кухні» і «Кухня эпохі Напалеона». Вечарам адбудзецца ўзнагароджанне пераможцаў нацыянальнага конкурсу «Мастацтва кнігі».

У суботу выставу асабліва варта наведваць сем'ям з дзецьмі. У гэты дзень пройдуць тэатралізаваныя пастановы, інтэрактыўныя чытанні, літаратурныя квэсты, майстар-класы. Да прыкладу, выдавецкі дом «Звязда» арганізуе спектакль «Дуб і Крумкач» па творы беларускай пісьменніцы Алены Стэльмак.

Завяршыцца выстава ў нядзелю ўзнагароджаннем удзельнікаў кніжнага форуму за лепшыя экспазіцыі. Усе гэтыя дні ў кінатэатрах і на беларускіх тэлеканалах будуць ісці фільмы па матывах літаратурных твораў, а ў тэатрах — спектаклі па «кніжнай» тэматыцы. Як і летась, выстава зноў выходзіць за межы аднаго павільёна.

Наведваць форум можна да 9 лютага.

Людміла Мінкевіч, mila@sb.by